Instrucoes:

e A duracao da prova é de 2h30min.

III OLIMPIADA LAVRENSE DE MATEMATICA

Nivel IITI - 12 fase

2018

Nome:

Série:

A prova tem 15 questoes de miiltipla escolha.

Nao é permitido o uso de nenhum aparelho eletronico como, por exemplo, celular, calculadora

etc.

Use o gabarito abaixo para marcar a resposta de cada questao.

Ao preencher as informagoes acima, use letra legivel.

Para garantir o sigilo da prova seu(sua) professor(a) recolhera os enunciados.

A interpretacao dos enunciados faz parte das questoes, portanto seu(sua) professor(a) nao
podera responder perguntas durante a prova.
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. De quantas maneiras podemos escrever o niimero 355 como a soma de dois niimeros primos?
a) 1 b) 2 c) 3 d) 4

. O digito n pode assumir qualquer valor natural entre 0 e 9. Qual o valor de n que torna a
operacao 1234n679 x 54 = 666.666.666 verdadeira?

a) 3 b) 4 c) 5 d) 6

. Um grupo de 6 pessoas elaborou 50 questoes para a prova da OLM 2018. Pode-se afirmar,
com certeza, que:

(a) quatro pessoas elaboraram 8 questoes cada e duas pessoas elaboraram 9 questoes cada.
(

b

) uma pessoa elaborou apenas 2 questoes.
(c) todas as pessoas elaboraram, no minimo, 5 questdes.

(d) pelo menos uma pessoa elaborou 9 questoes ou mais.

. Considere o conjunto A = {A, %, ()}. Sabe-se que:

Axd=A A+ % =%
AxO=A A+O=0
*x+O=0 A+A=A
O*xO=x% *x+O=A4A
OxA=A

A expressao: (% + Q) *x % + (F *(O) * A é equivalente a:
a) A b) % c) O d) % + %

. O preco da gasolina, no inicio do més de junho, é R$ 5,00 e um posto vende 5000 litros por
dia. Apds uma promocao, o gerente percebeu que a cada centavo de desconto que concedia
por litro, eram vendidos 200 litros a mais de combustivel por dia. Se x for a quantidade
de centavos descontada e se o dono do posto puder reduzir quantos centavos quiser, qual a
expressao que representa o faturamento diario F' do posto, em reais?

X X
a) F = (5000 + 2002)(5 — ) b) F = (5000 + zooﬁ) (5 _ ﬁ>
X X
¢) F = (5000 + 200z) (5 . 1—00) d) F = (5000 — 200z) (5 . ﬁ>

. Neimar estava a 6 metros do gol e observou que o goleiro estava adiantado. Ao tentar
encobrir o goleiro a bola bateu no travessao. A altura da trave é de 2 m e a trajetoria da

bola ¢ uma parabola do tipo y = —2? + ax. Qual a altura méxima atingida pela bola, em
m?
2 2 b) 1 o) 2 Q) &

. Qual o tltimo digito de 143437

a) 1 b) 3 c) 7 d)9



8.

10.

11.

12.

Qual o valor da soma de todos os nimeros de 3 algarismos que podem ser escritos usando
os algarismos 1, 2, 3, 4 ¢ 57

a) 40.125 b) 41.625 c) 42.225 d) 43.025

O jardineiro Elon pretende fazer uma praca em um lote retangular de Lavras. Elon deve
dividir o lote em 6 regioes triangulares, primeiro dividindo uma das diagonais em 3 partes
de mesma medida e depois conectando os pontos da divisao aos vértices que nao pertencem
a essa diagonal como na figura.

E correto afirmar que:

a) as 6 regioes triangulares possuem a mesma area.

(a)
(b)
()

)

(d) as regides V e VI possuem &reas maiores que as demais.

as regioes I e I possuem areas maiores que as demais.

as regioes III e IV possuem areas maiores que as demais.

Em um torneio universitario dois times disputam 7 provas. Em cada uma, o vencedor ganha
4 pontos, o perdedor 1 ponto e, em caso de empate, cada time ganha 2 pontos. A soma dos
pontos dos dois times foi 33. Quantos empates houve?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4
No paralelogramo ABCD, o segmento CE ¢é a bissetriz do A 6 E
angulo DCB. O segmento AE mede 6 cm e AD mede 14 cm.
O perimetro de ABCD, em cm, é igual a: 14
a) 20 b) 34 c) 52 d) 68
D C

Dizemos que z é um expoente bom para y se 2° = y. Por exemplo, 3 ¢ um expoente bom
para 8, pois 23 = 2 x 2 x 2 = 8. Sabe-se que a ¢ um expoente bom para 7. E correto afirmar
que:

a) a+ 3 é um expoente bom para 58. b) a* é um expoente bom para 14.

¢) 2a — 1 é um expoente bom para %. d) a+ 1 é um expoente bom para 8.



13. Wenderson escreve 4 niimeros nos vértices de um triangulo e em seu centro seguindo de-
terminado padrao como nas figuras. Qual o nimero deve ser escrito no centro do ultimo

triangulo?

5 | 25 | 42 | 18
[ [ !
[ [ !

6 : 16 | 24 : —
[ [ '

2 1,9 18'11 29, 7 5
a) 20 b) 23 c) 26 d) 29

14. Duas rodas de madeira estao posicionadas conforme a figura:

Roda 2
<
Q C
Roda 1 °
A B

A Roda 1, de raio 20 c¢m, estd posicionada tangenciando a superficie plana no ponto A.
A Roda 2, de raio 80 cm, tangencia também esta mesma superficie plana em um ponto
qualquer entre A e B. Empurra-se a Roda 1 em direcao a Roda 2. Neste percurso, a Roda
1da % de uma volta inteira até se chocar com a Roda 2 e parar. Apds o impacto, a Roda 2
comeca a rodar em direcao ao ponto B, e apds duas voltas completas, para sobre a superficie
plana tangenciando o ponto B. Qual a distancia entre o ponto A e B, em c¢m?

a) 60 + 3407 b) 80 4 3407 ¢) 60 4 3357 d) 80 + 3357

15. Um dado viciado de 6 faces tem a mesma probabilidade de que saia qualquer nimero par e
a mesma probabilidade de que saia qualquer ntimero impar. No entanto, a chance de sair
um numero impar é quatro vezes maior que a chance de sair um nimero par em um lance.
Qual a probabilidade de sair um nimero menor ou igual a 37

3 1 4

b) - c) 15

a) =
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